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Комплексный экзамен по географии 

Тестовые задания 

1.Определите по описанию страну мира. Эта высокоразвитая страна – одна из крупнейших 

по территории стран мира. Население, отличающееся низкой плотностью (показатель 

средней плотности – 3 человека на 1 км², один из самых низких в мире), размещено в 

основном вдоль южных границ. Страна занимает ведущее место в мире по запасам многих 

видов минеральных ресурсов. Богатством страны являются лесные массивы, занимающие 

половину ее площади. Отраслями международной специализации этой страны являются: 

горнодобывающая промышленность, цветная металлургия, деревообрабатывающая и 

целлюлозно-бумажная промышленность, сельское хозяйство. 

 

А) Российская Федерация  Б) Канада  В) Бразилия  Г) Австралия 

 

2. Как называется умение находить стороны горизонта? 

А) Навигацией          В) Ориентированием 

Б) Интерполяцией     Г) Масштабированием   

 

3. Какое природное тело ученые называют «биокосным веществом»? 

А) Торф                       В) Почва 

Б) Нефть                      Г) Известняк 

 

4. Назовите часть атмосферы, которую называют «кухней погоды». 

А) стратосфера           В) экзосфера 

Б) тропосфера             Г) озоновый экран 

 

5. Какие из перечисленных государств имеют сухопутную границу с Россией? 

А) Швеция и Молдавия                    В) Польша и Азербайджан 

Б) Румыния и Таджикистан             Г) Иран и Туркменистан 

 

6. Найдите единственно правильный ответ: 

А) Нальчик – Адыгея – Северный Кавказ 

Б) Дудинка – Ненецкий АО – Восточная Сибирь 

В) Ижевск – Удмуртия – Урал  

Г) Чебоксары – Мордовия – Поволжье 

 

7. Определите регион России по его краткому описанию. Эта область имеет выход к морю 

и граничит с двумя странами – членами ЕС. Климат умеренно континентальный. 

Промышленность высокоразвита, имеется крупная атомная электростанция. В последнее 

время построено несколько крупных автосборочных предприятий зарубежных компаний. 

 

А) Калининградская       В) Астраханская 

Б) Ленинградская            Г) Мурманская 

 

8. Какой субъект РФ является родиной поэта Сергея Есенина? 

А) Московская область  В) Костромская область   

Б) Рязанская область      Г) Ивановская область 

 

9. Студенты географического факультета изучают многолетнюю мерзлоту. Какой из 

перечисленных заповедников им следует посетить?  

А) Ильменский               В) Даурский 

Б) Тунгусский                 Г) Присурский 
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10. Какой исторический объект России не входит в престижный список всемирного 

культурного наследия ЮНЕСКО? 

А) Ферапонтов монастырь   

Б) Крепостные сооружения и старый город Дербента  

В) Астраханский кремль   

Г) Троице-Сергиева лавра 

 

11. В каком из вариантов неверно указано сочетание субъекта РФ и географических 

объектов, расположенных на его территории. 

А) Приморский край: река Уссури, остров Русский  

Б) Краснодарский край: Таманский полуостров, гора Фишт 

В) Республика Саха (Якутия): кимберлитовая трубка «Мир», река Яна  

Г) Республика Дагестан: город Дербент, гора Казбек 

 

12. Представители каких двух народов могут изъясняться друг с другом на своем родном 

языке? 

А) эстонцы и латыши                  В) финны и шведы   

Б) румыны и молдаване              Г) японцы и корейцы 

 

13. В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни 

наибольшая? 

А) Алжир                                      В) Венесуэла                 

Б) Япония                                      Г) Пакистан 

 

14. В каком из перечисленных регионов России средние температуры воздуха в январе 

наиболее высокие? 

А) Республика Якутия                  В) Иркутская область 

Б) Красноярский край                   Г) Мурманская область 

 

15. Найдите ошибку в географии аэропортов мира. 

А) Хитроу – Лондон   

Б) Имени Джона Кеннеди – Вашингтон 

В) Имени Шарля де Голля – Париж 

Г) Пулково – Санкт-Петербург 

 

16. Назовите город-курорт Республики Крым. 

А) Евпатория                                 В) Гагра   

Б) Анапа                                         Г) Ейск 

 

17. Какой город занимает пятое место по численности населения в России? 

А) Нижний Новгород                    В) Екатеринбург 

Б) Казань                                         Г) Самара  

 

18. Найдите ошибку в географии народных художественных промыслов России. 

А) Ивановская область – центр лаковой миниатюры  

Б) В Кировской области делают гжель 

В) В Оренбургской области вяжут пуховые платки  

Г) Московская область – центр жостовской росписи подносов 

 

19. Какая особо охраняемая природная территория в Нижегородской области создана с  

целью развития рекреации и туризма? 

А) Керженский заповедник 
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Б) Природный парк «Воскресенское Поветлужье» 

В) Уразовский заказник 

Г) памятник природы Ичалковский бор 

 

20. Речной круиз по Волге включает посещение туристских  центров… 

А) Плес, Вологда, Иваново 

Б) Казань, Ярославль, Рязань 

В) Смоленск, Волгоград, Елабуга 

Г) Нижний Новгород, Чебоксары, Астрахань 

 

21. Определите неверное соответствие туристский центр – страна. 

А) Баден-Баден – Германия             В) Гоа – Индия 

Б) Сен-Тропез – Франция                Г) Касабланка – Тунис 

 

22. Мировым центром паломничества буддистов является… 

А) Иран                                             В) Япония       

Б) Шри-Ланка                                   Г) Куба 

 

23. Доминирующая роль туризма в экономике характерна для … 

А) Мальдивских островов и Доминиканской республики 

Б) ЮАР и Австралии
 

В) Таиланда и Японии 

Г) Германии и Великобритании 

 

24. Какая известная туристская организация учредила Всемирный день туризма  

      27 сентября? 

А) Организация экономического сотрудничества и развития  

Б) Всемирная туристская организация  

В) Азиатско-Тихоокеанская туристская ассоциация  

Г) Международная ассоциация воздушного транспорта 

 

25. Какой период года самый благоприятный для отдыха на пляжах Таиланда? 

А) с мая по октябрь                В) круглогодично 

Б) с ноября по апрель             Г) с июня по сентябрь 

 

26. Узнайте по описанию страну-соседа России. Это самая закрытая страна мира. Менее 

одного процента населения страны имеют возможность выхода в интернет. Только в 2013 

году власти страны разрешили иностранным туристам пользоваться сотовыми 

телефонами и мобильным интернетом.  

А) Монголия                          В) Южная Осетия   

Б) КНДР                                  Г) Азербайджан  

 

27.  Установите соответствие «тур – страна». 

А) пляжный тур                                 1) Южно-Африканская Республика 

Б) горнолыжный тур                         2) Гавайские острова (США) 

В) экотур                                            3) Венгрия 

Г) лечебно-оздоровительный тур    4) Лихтенштейн 

Д) деловой тур                                   5) Япония 

 

28. Туристские поездки лиц, не имеющих российского гражданства на территории 

Российской Федерации – это… 
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А) внутренний туризм                   В) въездной туризм  

Б) выездной туризм                        Г) спортивный туризм 

 

29. Туристом не является… 

А) иностранный паломник 

Б) иностранный политик, приехавший на конгресс 

В) иностранный рабочий, работающий на предприятии, принадлежащем посещаемой 

стране 

Г) иностранный посетитель художественной выставки 

 

30.Согласно ФЗ от 24.11.1996 N 132-ФЗ (ред. от 29.06.2015, с изм. От 02.03.2016) «Об 

основах туристской деятельности в Российской Федерации» туризм внутренний – это: 

А) туризм в пределах территории Российской Федерации лиц, постоянно проживающих в 

Российской Федерации; 

Б) туризм в пределах территории СНГ лиц, постоянно проживающих в Российской 

Федерации; 

В) туризм в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства; 

Г) туризм лиц, постоянно проживающих в Российской Федерации, в другую страну. 

 

31. Поездку болельщиков на футбольный матч следует отнести к типу туризма: 

А) экологическому;                        В) событийному; 

Б) приключенческому;                   Г) спортивно-оздоровительному. 

 

32. Установите соответствие «объекты культурного наследия ЮНЕСКО – страна»: 

1) Исторический центр города Брюгге А) Румыния 

2) Дворец и парк Фонтенбло  Б) Перу 

3) Ветряные мельницы в районе  

Киндердейк-Элсхаут                                                        В) Мексика 

4) Стоунхендж Г) Великобритания 

5) Древний город инков Мачу Пикчу Д) Нидерланды 

6) Монастыри Метеоры Е) Бельгия 

7) Ландшафт плантаций агавы и старинные  

предприятия по производству текилы Ж) Франция 

8) Древний город Петра З) Швеция 

9) Деревни с укрепленными церквями  

в Трансильвании И) Греция 

10) Лапландия К) Иордания 

 

33. Установите соответствие между республикой в составе РФ и ее столицей. 

А) Республика Удмуртия                  1) Владикавказ 

Б) Кабардино-Балкария                     2) Ижевск 

В) Республика Калмыкия                  3) Элиста 

                                                              4) Нальчик 

 

34. Какая из перечисленных стран относится к числу наиболее густонаселенных? 

А) Алжир                      В) Ливия 

Б) Бельгия                      Г) Монголия 

 

35. Какой климат формируется в субтропическом поясе на восточном побережье Евразии? 

А) средиземноморский                        В) муссонный 

Б)  континентальный                           Г) с равномерным увлажнением 

 

http://heritage.unesco.ru/index.php?id=1008&L=9
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36. Установите соответствие между страной и ее столицей. 

А) Афганистан                   1) Кабул 

Б) Португалия                     2) Ханой 

В) Вьетнам                          3) Лиссабон 

                                              4) Дакка 

 

37. На границе с каким из перечисленных государств расположена крайняя южная точка 

России? 

А) Китай                            В) Азербайджан 

Б) Турция                           Г) Армения 

 

38. В какой из перечисленных стран валовой внутренний продукт (ВВП) на душу 

населения наибольший? 

А) Индия                            В) Китай 

Б) Норвегия                        Г) Болгария 

 

39. Из какой природно-хозяйственной зоны в какую попадает путешественник, 

совершивший перелет из Волгоградской области в Вологодскую? 

А) из зоны тайги в зону широколиственных лесов 

Б) из зоны степи в зону тайги 

В) из зоны степи в зону тундры 

Г) из зоны смешанных лесов в зону тайги 

 

40. Определите по описанию страну мира. Эта страна полностью находится в Южном 

полушарии, она вторая по размерам территории на материке. Столица страны, 

расположенная в восточной части страны на побережье Атлантического океана, является 

центром одной из крупнейших в мире городских агломераций, в ней проживает около 1/3 

населения страны. Государственный язык – испанский. Страна является крупным 

экспортером продукции  сельского хозяйства и пищевой промышленности.  

 

А) Австралия  Б) Аргентина  В) Бразилия  Г) ЮАР 

 

41. Горы Саяны расположены вдоль границы России с…  

А) Казахстаном 

Б) Китаем 

В) Монголией 

Г) Грузией 

 

42. Узнайте субъект РФ по перечисленным объектам: Херсонес Таврический, Сапун-гора, 

памятник затопленным кораблям, Балаклава. 

А) Новороссийск Б) Севастополь В) Таганрог Г) Калининград 

 

43. В регионе Южная Азия расположены страны 

А) Бангладеш и Непал 

Б) Никарагуа и Гватемала 

В) Таиланд и Сингапур                 

Г) Иордания и Ливан 

 

44. Определите регион России по его краткому описанию. Эта область расположена в 

нижнем течении одной из крупнейших рек России и граничит с одной из стран СНГ. 

Большую часть ее территории занимает низменность. Имеются месторождения 

природного газа и газового конденсата, поваренной соли. Здесь развита газодобыча, 
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химическая промышленность, судостроение. Существенное место в структуре хозяйства 

области занимает рыбная промышленность. 

А) Иркутская Б) Саратовская В) Астраханская Г) Оренбургская 

 

45. В какой из перечисленных республик большинство верующих исповедуют буддизм? 

А) Дагестан 

Б) Бурятия 

В) Башкортостан    

Г) Чувашия 

 

46. Узнайте по описанию страну-соседа России. Это древнейшее государство 

расположено в Азии. Оно занимает одно из первых мест по запасам многих природных 

ресурсов и первое место - по численности населения. Почти 90% жителей  сосредоточено 

на 1/3 территории страны, на востоке. Страна является крупной индустриальной державой 

и, несмотря на это, слабо урбанизирована (в городах проживает около 50 % населения). 

Промышленность сконцентрирована на северо-востоке страны. 

А) Индия  Б) Китай  В) Монголия  Г) Япония 

 

47. Установите соответствие: 

1) китайско-конфуцианская цивилизация;             А) кимоно, икебана; 

2) индуитская цивилизация;                                     Б) бумага, компас; 

3) исламская цивилизация;                                      В) Тадж-Махал, джантар; 

4) японская цивилизация                                          Г) ковроткачество, обработка металла. 

 

48. Главными регионами международного туризма являются: 

А) Страны Африки                                          Г) Страны Восточной Азии 

Б)  США, Канада                                             Д) Страны Европы 

В) страны Латинской Америки 

 

49. Выберите неверное утверждение: 

А) Столица Канады не является крупнейшим городом; 

Б) По площади Канада занимает второе место в мире; 

В) В Канаде два государственных языка – английский и французский. 

Г) Недра Канады не богаты полезными ископаемыми. 

 

50. Установите соответствие: 

1) Баски                                          А) населяют полуостров Бретань 

2) Бретонцы                                   Б) живут во Франции и Испании 

3) корсиканцы                               В) живут в Бельгии и Нидерландах 

4) фламандцы                                 Г) по разговорному языку, культуре близки к итальянцам 

 

51. К новым индустриальным странам не относится: 

А) Сингапур                                  Г) Республика Корея 

Б) Филиппины                              Д) Индонезия 

В) Таиланд                                    Е) Лаос 

 

52. В Содружество стран, возглавляемое Великобританией, входят 53 страны. Выберите 

из перечисленных ниже стран, которые являются членами этого Содружества. 

А) Индия                                       Д) Новая Зеландия 

Б) Иран                                          Е) Нигерия 

В) Канада                                      Ж) Пакистан 

Г) Мадагаскар                               З) США 
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53. Какая из перечисленных стран не относится к христианским? 

А) Австрия                               В) Армения 

Б) Албания                               Г) Хорватия 

 

54. Какая из перечисленных стран отличается наименьшей плотностью населения? 

А) Франция                           В) Швеция 

Б) Испания                            Г) Великобритания 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


